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A júniusi vértanuk
(mars.) Hét esztendő kődén, sötét­

jén át ismét a múltba téved az em­
lékezés. Mert amig becsületes ma­
gyarok élnek ebben az országban 
junius 24-én mindig vissza kell em­
lékeznünk arra a hét év előtti verő­
fényes délelőtre, amelyen a vörös 
Budapest kőrengetegében megszó­
laltak a Ludovikások puskái hirdet­
vén, hógy a gyalázat es a szenvedés 
földjén megszületett a magyar ellen­
forradalom.

Azóta hét esztendő pergett le a 
magyar sors homok óráján, de az 
eszmét, mely a ludovikás hősök puska 
tüzeben született meg, nem tudták 
megfojtani se Samueliy, se Korvin 
Klein hóhérai, se az utánuk követ­
kező hét esztendő megfontolt böl­
csei, óvatos taktikusai, se a kommün 
második garnitúrájának életre tá­
madt terror legényei, mert 1919. 
junius 24-én a Ludovika Akadémia 
fslai között akadt egy maroknyi csa­
pat, amelynek tagjai nem óvatos 
fontolgatókból, ötvenszázalékos haza­
fiakból, hanem talpig magyarokból, 
hősökből állottak, akik nem azt kér­
dezték, hogy mit parancsol a Kun 
Béla jogrendje, hanem hogy mit 
diktál a becsület.

Ennek a becsületnek, fanatikus 
hitnek a szent nevében avata őket 
mártírokká a srapnell szilánk és a 
rohamkés s emlékük előtt ezért hajt 
ma lobogót a vérük hullásán támadt 
uj Magyarország.

Mártitok, vértanuk nélkül üres 
jelszó lesz a legszentebb eszme is, 
mert tartalmat csak a kiömlött vér, 
a hősi példa, fanatizmus ad minden 
nagy gondolatnak s ma amikor hét 
esztendő után százan és ezren akad­
nak, akik az ellenforradalmi hősök 
véres fantom alakjainak árnyékában 
is nyiltan merik hirdetni a puhány- 
ság, kis hitüség, megalkuvás dog­
máját, mi a mártír halált halt hősök 
szellem-hadseregét idézzük döbbentő, 
mea culpára hivó emlékezetül.

Vájjon hol volna ma még ez a kis 
Csonka-Magyarország is, hol lenné­
nek a belenyugvás, megalázkodás 
apostolai, a kotnpromissumos ma­
gyarok, ha. a ludovikás hősök is attól 
remegtek volna, hogy a földi életből 
b. listára teszi Őket valamelyik zsidó­
hóhér rohamkése, vagy ott a vörös 
csapatok ágyúinak, gépfegyvereinek 
torka előtt azért szállta volna meg 
szivüket az aggodalom, hogy ha nem 
sikerül a vállalkozás, holnap le kell 
mondani a délutáni feketéről és azok­
ról az apró földi élvezetekről, ame­
lyek a hét év utáni gummi gerincű 
magyaroknak egész gondolatvilágát 
betöltik.

Bizony-bizony nem igen merne és 
főként nem igen tudna itt liberális 
elveket hirdetni sajtószabadságért, 
gyülekezési jogért siránkozni senki 
se, mert dicstelen uralkodása alatt 
annak a vörös jogrendnek, amely 
ellen fegyvert emeltek a ludovika 
kadétjai, csak a parlament pincéjé­

ben, a gyűjtő fogházban és a Duna 
fenekén volt gyülekezési szabadság 
s lenne még ma is, ha a ludoviká­
sok hősi áldozata nem fordítja meg 
a sors kerekét.

Ezért kell tehát, hogy ma a már­
tírok szent emléke előtt alázatos 
tisztelettel vegye le kalapját minden 
rendű és rangú magyar s hét esz­
tendő keserves tapasztalatai után 
megtanulja végre, hogy csak a száz 
százalékos magyarságnak, fanatiz­
musnak van joga, létjogosultsága, 
mert az áldozatos hit, a vakmerő 
elszántság ideig-óráig elnyomható 
ugyan, de végleg soha-soha sem le­
het eltiporni.

A ludovikás ellenforradalmat is 
leverték ugyan a kommün gépfegy­
veres terrorlegényei, de másfél hónap 
múlva mindent elsöprő erővel rohant 
diadalra az az eszme, melyért életük 
virágjában lévő, fiatal gyerek-em­
berek, pillanatnyi gondolkodás nélkül 
tudtak ős mertek meghalni.

Hét év után az ellenforradalmi 
Magyarország ismét egy olyan ostrom­
lott vár, mint annak idején a Ludo-

Megalakult a Briand-kormány 
Az uj miniszteri lista

Páris, junius 23. A kormány 'megalakult. Brland a miniszterelnök­
séget ős a külügyi tárcát veszi át. Caillaux pénzügy miniszter és a mi­
niszterelnök helyettese lesz. A hadügyi tárcát Cuillamet tábornok vállalja.

A Havas iroda ma este a követ­
kező miniszteri listát teszi közé:

Miniszterelnök ős külügyminiszter 
Briand, pénzügyminiszter ős helyet­
tes miniszterelnök Caillaux (radi­
kális) igazságügy miniszter Lavall 
(független szocialista), belügyminisz­
ter Burard (radikális), hadügymi­
niszter Guillumet tábornok, tenge­
részeti miniszter Leiques (baloldali

Újabb külföldi városi kölcsön 
felvételéről tárgyalnak

Debrecen ismét 4S0.000 dollárt remél Speyeréktől
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a magyar városok az 
elmúlt év nyarán vették fel az úgy­
nevezett Speyer-kölcsönt, amely 10 
millió dollár volt. Ezt az összeget 
osztották azután fel az egyes váro­
sok között, az állam által megálla­
pított arányszátn szerint. Debrecen 
városa papiroson 900,000 dollárt ka­
pott, effektive azonban jóval keve­
sebb pénzt, mert hiszen a kölcsön 
összegéből rengeteget levontak ka­
mat, jutalék és egyéb címeken. A 
beruházások, építkezések ennek a 
kölcsönnek felhasználásával indultak 
meg, azonban

a pénz már úgy Debrecenben, 
mint a többi városokban fogytán 

van 
ős a jövő évre már aligha marad 
valami. Ilyenformán, hogy a beruhá­
zásokat folytatni lehessen, az allam 
ős a városok ismét kölcsön után 
néznek.

| vika Akadémia volt. Talán csak a 

harci eszközök mások, a Lanin-fiuk 
öltöttek esetleg békésebbnek látszó 
álruhát, de a kivül állók célja ma is 
ugyanaz.

A Samueliy legényeinek gázbom­
bája helyett mérges rágalom pusztít 
a sorokon, oldalról döf belénk az 
ellenség sakterkőse s a népbiztos 
elvtársak helyett nemzetgyűlési kép­
viselőkké szelídült kvietált kom- 

| münardok vezetik az egyre erősödő 
rohamot. Mi, akik bél év után is 
hűek maradtunk a júniusi ellenfor­
radalom mártírjainak emlékéhez, csak 
úgy lehetünk méltóak is hozzájuk, 
ha továbbra is a ludovikások halál- 
megvető bátorságával, tiszta hitével 
állunk a vártán s félelem, tétovázás 
nélkül vállaljuk azt a sorsot, amelyet 
a harc kimenetele szab meg szá­
munkra s tűzben, pokolban, szenve­
désben is megteremtjük az árulók, 
ellenségek, rossztestvérek és hamis­
barátok nélküli N agy-Magyarországot, 
amelynek eszméje a júniusi mártírok 
megölt szivéből támadt uj, dicsőséges 
életre. t».

köztársasági), közoktatásügyi mi­
niszter Dnugano (radikális), keres­
kedelmi miniszter Chadai szenátor 
(radikális), közmunkaügyi miniszter 
Vincent Dániel (radikális baloldali), 
földmivelésügyi miniszter Dinét (ra­
dikális), népjóléti Jourdai (baloldali 
radlkáli.-), gyarmatügyi Perrier (ra­
dikális), munkaügyi Durrafour (radi­
kális).

A Spayer-féle dollárkölcsön ere­
detileg 15 millió dollár volt, ennyi­
ről szólott a szerződés is, azonban 
a magyar állam csak 10 millió dol­
lárt vett igénybe. Most, hogy ez a 
pénz elfogyott, felmerült az a gon­
dolat, hogy igénybe kell venni a 
még fel nem vett 5 millió dollárt 
is. 4 pénzügyminisztérium — mint 
a Hajduföld értesül — erre vonat­
kozólag már régebben megkezdte a 
tárgyalásokat ős minden remény 
megvan arra, hogy

az 5 millió dollárt rövidesen 
kézhez kapják a városok.

Ha a felosztásnál az állam az 
eddigi kulcsot alkalmazza, akkor 
előreláthatólag Debrecen városa 450 
ezer dollárt kap ismét, azonban ebből 
nem csinálhat semmiféle beruházást, 
mert az egész összeg a világítási 
vállalat uj gépeinek beszerzésére és 
a vállalat üzemének kibővítésére 
szükséges.

Szó van azonban arról, hogy 
az állam esenklvül Iámét egy 
nagyobb kölciönt sseres a váro­

soknak.
Erre vonatkozólag már meg is 

indultak ; a tárgyalások és a város 
vezetőségének a pénzügyminiszté­
riumból nyert értesülése szerint már 
sikerült is egy nagy összegű és a 
Speyer-főle kölcsönnél jóval előnyö­
sebb kölcsönt szerezni. Természe­
tesen az ügylet perfektuálásáig még 
hosszú idő telik el, azonban külö­
nösen Debrecen vezetősége, amely 
mindig nagy barátja volt a kölcsö­
nöknek, már is örül, hogy újabb 
pénz áll a házhoz. Ha ezt az újabb 
kölcsönt megkapják a városok, akkor

Ismét folytaiul lehet a beruhá­
zásokat,

melyek a tavasszal a pénz hiánya 
miatt majdnem mindenütt meg­
akadnak.

Fontos 
pénzügyi kérdések 
a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén az 
elnök kegyeletes szavakkal paren- 
tálta el a ma reggel elhunyt Köny­
ves Lajos képviselőt. Ezután foly­
tatták a nyugdijvalorizációs javas­
lat részletes vitáját. Búd János mi­
niszter hozzájárul ahhor, hogy

a nyugdíjasok egyötöde Is kér­
heti a nyngdljmódositást.

A pénzügyminiszter felszólalása 
után az interpellációkra tért át a 
Ház. Sándor Pál kérdi, hajlandó-e 
a kormány a miniszterelnök leg­
utóbbi parlamenti nyilatkozatának 
megfelelően a nyersbőrök kiviteli 
korlátozását teljesen megszüntetni s 
a forgalmat ős kiviteli szabadságot 
haladéktalanul helyreállítani. Majd a 
Wolffner-cégnek nyújtott kedvezmé­
nyeket helyteleníti.

Búd pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy Európában alig van ország, 
amelyben a kérdéses korlátozás ne 
állna fenn. Egyezmények kötnek e 
tekintetben bennünket. Adatokkal 
bizonyítja, hogy egyes kereskedelmi 
ágak rendkívül megnövekedtek. Le­
hetetlen, hogy lecsökkenteti for­
galom mellett megtudjon élni a meg­
szaporodott kereskedők tömege. Min­
denesetre utána néz a felhozott ki­
fogásoknak. A Wolffner-gyár szer­
ződéséről nem nyilatkozhat, mert 
nem ismeri annyira, hogy állást fog- 
laihatna. Válaszát az interpelláló 
nem fogadja el, a Ház azonban tu­
domásul veszi.

Kun Béla az adóvégrehajtások fel­
függesztését kéri

az aratási Időre való tekintettel 
ős az adókivetések revízióját kí­
vánja.

Búd pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy ő tudja legjobban, milyen nagy 
terheket viselnek az adózók, azon­
ban lehetetlen, hogy amikor helyre­
állítottuk pénzügyeinket, az állam-
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háztartás egyensúlyát vesaélyettes- 
bük. Az adóvégrehajtások felfűg- 
geMtésébe nem mehet bele, mert 
akkor

■ég keres ebbe d Illetnék be adó­
jukét

Ettől függetlenül azonban utasította 
* pteiügyi szerveket, bogy a nehéz 
viszonyokra és a mezőgazdasági 
mukáiatok megindulására való te­
kintettel az elhalasztásoknál méltá­
nyosságot gyakoroljanak. Az adó­
mérséklések kérdése nincs befejezve. 
X sérelmes kivetéseket revízió alá 
veszik.

Ezután Kun Béla akar felszólalni,

A földgázkutató bizottság 
még a nyáron megkezdi a kutatásokat 

a Hortobágyon
(A Hajduföld tudósítójától.) A szo- 

boszlói csodaforrás kiváló felfedezője, 
Pávay Vájná Ferenc bányafőtaná- 
C808 megállapította, hogy a forrás­
víz vonalában, igy Debrecen terüle­
tén is, forrásokra lehet bukkanni.

A pénzügyminisztérium kirendelt­
sége legutóbb a Hajdúszoboszló és 
Szolnok között fekvő területen vé­
geztetett kutatásokat és kedvező 
nyomokat talált. Ugyanilyen 

kecsegtető eredménnyel járt a 
Debrecen-vidékl kutatás.

A hortobágyi puszta 100 méteres 
Hatójánál van egy 300 méter mély

Veszedelmes héttagú tolvajbanda 
a debreceni törvényszék előtt

(4 Hajduföld tudósítójától.) Hét 
tagból álló tolvajbanda bűnügyét 
tárgyalta tegnap a debreceni tör­
vényszék Jeney- tanácsa. Korponai 
Gábor, Balog Imre, Kis Gábor, Bo- 
hús József, Magyar Lajos, Verébl 
Balázsné, Borús Juliánná és B. Bo­
rús Imre a biharmegyei Bakonyszeg 
községben Magyar Bálint gazdál­
kodó tanyáján mint cselédek voltak 
alkalmazásban. A hét jómadár, da­
cára a tisztességes fizetésüknek és 
a jó bánásmódnak, rutai visszaéltek 
kenyéradójukkal, mert egy haditer- 
vet eszelve ki, elhatározták, hogy 
bandába tömörülnek és

a terménnyel telt magtárt meg- 
déumálják.

Tervük keresztülvitelére csinál­
tattak egy álkulcsot a kamarához, 
amellyel — amikor csak alkalom 
kínálkozott — búzát, rozsot csem­
pésztek ki és elszállítva a tanyáról, 
áruba bocsátották.

Mintegy két éven keresztül űzték 
a magtár-lopást, mely idő alatt

több mint ötven métermánsa ter­
ménnyel

károsították meg Magyar Bálintot. 
Rendszerint akkor működtek, amikor 
a gazda nem volt odahaza, de meg­

Fűszer- és csemegeárú'
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u. 51 sz. üzletében szerezheti be.

de interpellációjának ideje lejárván, 
as elnök nem adja meg neki a szót. 
Kun Béla ennek ellenére néhány 
élesen támadó mondatot mond, mire 
az elnök rendreutasitja.

Szeder Ferenc a hashelyekkel ren­
delkezők állami támogatását sürgeti. 
Mayer földmivelésügyi miniszter ki- 
jelenti, hogy a kislakások építését a 
kislakasépítő szövetségre bisták s a 
Faluszövetségnek az a szerepe, hogy 
megállapítsa, hogy az egyes közsé­
gekben hány ház felépítésére van 
szükség. Petrovdcz Gyula a Mefter 
hajójárataioak megindítását kéri.

Az ülés háromnegyed 6 órakor 
ért véget.

ártőzi kút, hol a pásztorok a fel­
törő földgáz mellett krumplit szok­
tak pirítani. A csárda melletti kut- 
ból szintén földgáz tör elő. Ezek a 
kedvező előjelek arra ösztönözték 
Debrecen vezetőségét, hogy nyoma­
tékosan is

felhívja a pénsBgyi kormánynál 
figyelmét

a pusztaság földjében rejlő termé­
szeti kincsek kiaknázására. Mint a 
Hajduföld értesül, Pávay Vájná Fe­
renc vezetésével még a nyár folya­
mán megkezdik a hortobágyi mun­
kálatokat.

történt az is, hogy az egész család 
odahaza tartózkodott.

Akkor felosztották egymás közt a 
teendőket. A banda egyik tagja a 
gazdát szórakoztatta, a másik az 
asszonynak ajánlotta fel, hogy majd 
hoz ő a kútról vizet, a harmadik 
őrt állt, hogy jelet adjon, ha netalán 
nem sikerül a gazda figyelmét le­
kötni, hárman pedig behatoltak a 
magtárba s összeszedve az előre 
kiszámított terményt, kivitték az 
erre a célra kijelölt helyre. A jól 
sikerült munka után

megonxtoakodtak a lopott banán, 
rennon

s azt vagy eladták, vagy felhasz­
nálták. Volt olyan, aki ebből adta 
férjhez a leányát. Több, mint har­
minc alkalommal dézsmálták meg a 
magtárt.

A tegnap megtartott főtárgyalás 
alkalmával a vádlottak eleinte ta­
gadásban voltak, később azonban 
egymás elleni vallomásukkal rész­
beni beismerő vallomást tettek. Ez­
után úgy az ügyész, mint a védő a 
bizonyítás kiegészítése miatt a tár­
gyalás elnapolását kérte, aminek a 
bíróság helyt adott, julius 19-ét tűzve 
ki uj határnapul.

Rejtélyes betörés kedden éjjel 
a gróf Károlyi-palotába

Budapest, junius 23. Szerda reg­
gel Aaametz Imre, a gróf Károlyi 
palotában levő hitbizományi iroda 
titkára, bejelentette a főkapitánysá­
gon, hogy a Károlyi palota hat szo­
bájába ismeretien tettesek betörtek 
és ott az egyik külön fülkében el­
helyezett

páncélszekrényt feltörték.
Azonnal rendőri bizottság szállott 
ki a helyszínre és a nyomozás meg­
állapította, hogy a betörést csak a 
helyi viszonyokkal alaposan ismerős 
egyén követhette el.

A betörést Hentaller Imre szolga 
fedezte fel. ö jelentette a betörést 
Adametz titkárnak, aki szintén az 
épületben lakik és miután a titkár 
is meggyőződött arról, hogy betörés 
történt, tettek csak jelentést a fő 
kapitányságon, a hitbizományi iroda 
mind a hat szobája Wertheim zá­
rakkal volt állandóan lezárva.

A nyomozás során Adametz Imre 
elmondotta, hogy ezek

Egymillió zarándok
Chicago, junius 21. Az eucharisz­

tikus kongresszust tegnap 367 tem­
plomban megtartott, hatezernél több 
mise keretében nyitották meg. Ti 
zeukét bíboros, négyszáz püspök, 
háromezer lelsész és tízezer apáca 
jött a kongresszusra. Tegnap dél­
előtt folyamán különböző gyűjtése­
ket rendeztek és ezeken

22 nyelven tanácskosiak.
A kongresszus tanácskozó részé­

nek megnyitása után Heylen, Na- 
mouri püspöke 11 bíboros színe előtt 
misét poniifikált.

Egymillió zarándokot részesitet

Leleplezték IV. Károly király 
Hunyadi-utcai emléktábláját

Lélekemelő ünnepély Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Több 

zben megírta már a Hajduföld, 
hogy Debrecen közönsége IV. Károly 
király koronázása alkalmából diszes 
kivitelű emléktáblával jelölte meg a 
Hunyady utca 24. számú házat, mely­
ben a boldogemlékü királyt még 
mint királyi herceget vendégül látta 
1901-ben báró Berg Harman Vilmos 
huszárezredbeli kapitány.

A forradalom csőcseléke 1918 
ban ösnerombolta an emlék­

táblát
s most egy kegyeletei szivü társa­
ság, mely szivén viseli az elhunyt 
uralkodó emlékét, Fackh León huszár­
ezredes, birodalmi lovag kezdemé­
nyezésére a táblát helyreállította. 
A leleplezési ünnepély impozáns 
keretek között szerdán délután 6 
órakor zajlott le a történelmi neve­
zetességű ház előtt, melynek erké­
lyéről

Fackh León birodalmi lovag 
mondott hazaszeretettől izzó beszé­
det.

— Kedves magyar Hazám! — 
mondotta többek között — miért nem 
egyesülhetnének rajtad is polgáraid 
a haza igazi sreretetében, a király 
iránti hűségben, mindig a szent célt 
tartva szem előtt, melynek eléréséért 
a hatalmas a gyöngét, a gazdag a 
szegényt segíthetné és gyámolit- 
hatna. Az anyatejjel szívtam ma­
gamba, hogy Atya, Fia, Szentlélek 
egy Isten s Isten, Haza és Király 
egy fogalom I

| a kulcsok inombatoa érthetőt- 
■ len módon eitfiaiek.

Ö a saját iniciativájából újakat csi­
náltatott. Valószínű, hogy az kö­
vette el a betörést, aki a szobák 
kulcsait ellopta. A nyomozás azon­
nal ezen a nyomon indult meg.

A rendőri bizottság megállapí­
totta, hogy

en a harmadik betörés, amelyet 
a Károlyi-palotában egy héten 

belli elkövettek.
Adamect Imre titkár, aki egyben 

a hitbizományi iroda pénztárosa is, 
megállapította, hogy a vaskazettából 

isásnyolevanmiilló korona hiány-

A rendőrség délután folytatja a 
kihallgatásokat. Elsősorban azoknak 
a tanúvallomására kerül sor, akin 
az irodába bejáratosak. A rendőr­
ségen remélik, hogy már 24 óra 
alatt sikerül a tettes nyomára 
akadni, aki valószinüen azonos az 
előző betörések tettesével.

Chicagóban
tok exntan a snent áldozásban.
A bevándorlási hatóság 77 szerb 

delegátus közül, aki a chicagói 
eucharisztikus kongresszusra érkez­
tek Newyorkba, a Borengaria nevű 
gőzös fedélzetén 64 nek

nem adta meg a beutazást enge­
délyt,

mert — mint hivatalosan kijelen­
tették — a kivándorlási hatóság 
nincsen meggyőződve arról, hogy 
ezek valóban az eucharisztikus 
kongresszuson vató részvétel céljából 
érkeztek Amerikába.

Beszédében jellemezte az elhunyt 
nagy király lelkivilágát és magyar­
ságát, mellyel egy független, sza­
bad Nagy magyarországot akart te­
remteni. A nagyhatású szavak el­
hangzása után a Kegyes Ferenc 
által készített művészi emléktábláról 
lehullott a lepel. A táblán a Szent 
Korona alatt a következő felír As ol­
vasható :

„E házban lakott 1901 julius 
havában fiatal főherceg korában 
Őfelsége IV. Károly Apostoli 
Királyunk, mint báró Berg Her­
mann, Vilmos-huszár kapitány

vendége.“
Ezután
Weszprémy Zoltán ny. fölipán, 

akit gróf Károlyi József sürgönyi- 
lég bízott meg a Szent Korona Szö­
vetség képviseletével, mondott szép 
beszédet, majd

Kórody Kalona János v. nem- 
zetgylléii képviselő,

a szövetség főtitkára s a keresz­
tyén nemzeti irányzat egyik láng­
lelkű vezérharcosa fejezte ki gyö­
nyörű szavakba foglalva a szövetség 
háláját Debrecen magyar társadalma 
iránt.

A lélekemelő ünnepséget a Him­
nusz hangjai fejezték be, mely után 
a cserkészcsapat díszlépcsőkben el­
vonult a tábla előtt.

Este az emléktábla felállitói kö­
zös vacsorát rendeztek a vasútállo­
más éttermében.
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A pallagi székely 
gazdászok impozáns 

ünnepe
Koloaváry-Borcsa Mihály 
országos „SzEFHE“ elnök 

ünneplése
A pallagi székely gazlászok gyö- 

“r/t-L “n?ePe!‘®k Imeg országos 
unÖjUr-’, ^Süáry Borcsa Mihály, a 
Hajduföld felelős szerkesztőjének vi­
tézzé avatását a Pallagon.

Az impozáns ünnepély kedden dél­
után o orakor vette kezdetét a Casinó 
előtti térségen. Középen hatalmas fel­
magozott diszoltár állott. A székely 
diszszázad pompás bevonulása után 
14 magyarruhás leányka, karjukon az 
elszakított vármegyék cimerével, vala 
mint a diszoltárörök vették körül az 
o|lárt.

Tolvaly ceremónia« táltos imádko­
zása után Ajtay elnök az oltárnál 
könnyekig megható hatalmas beszédet 
tartott. Majd a szazad elénekelte a 
„Szózatot“. Ezek után Ajtay elnök 
ünnepélyesen feláldozott 2 koszurut 
az oltárról felcsapó lángokon, egyiket 
a megszállt területi magyarokért, mási- 
kát elhalálozott Raab Kálmán volt 
elnökükért. Ezután Tolvaly Ajtay 
elnök megboldogult édesanyjáért ál­
dozott fel gyönyörű koszorút.

Majd diszgyülés következett a fel 
diszitett ifjúsági étteremben.

Ajtay elnök a vendégek üdvözlése 
után megnyitotta a diszülést. A zászló­
őrség gyönyörű menetben vonult fel 
a színpadra, majd az énekkar a 
Hiszekegyet énekelte el, Zemléni 
Micuka szavalta megrázó erővel a 
„Magyar Miatyánkot". Utána Kóréh 
enekelt közismert szép irredenta nótá­
kat a zenekar kísérete mellett, majd 
“ayer Endre gyönyörű művészi hegedű- 
jateka következett Sembery zongora­
kísérete mellett. Fodor megrázó sza­
valata után Bruckner gyönyörű éneke 
aratott óriási sikert.

Ezután a búcsúzó tisztikar foglaha 
el az emelvényt, ahol Göllner meg- 
tartotta a „SzEFHE“ ezidei igen 
gazdag beszámolóját.

Ezután Ajtay elnök emelkedett 
szólásra. Tisztisara és az ő nevében 
beadta lemondását. Majd megható 
szavakkal búcsúzott el dr Varga Kál­
mán igazgatótól s az elnöki széket 
ünnepélyesen átadta Szokoly Ferenc 
•J elnöknek.

Szokoly hatalmas lelkes beszédben 
foglalta el elnöki székét. Az ünnepély 
bevegeztével dr Varga Kálmán akad, 
igazgató meleg szeretettel emlékezett 
meg Ajtay elnökről, aki lelkes mun­
kálkodásával oly szépen és kifogás­
talanul vezette egyesületét azon az 
utón,- amely utat minden hazafinak 
követnie kell.

Ünnepély végeztével a következő 
a^*ák fel Kolosváry Borcsa 

Mihály országos elnöknek.
»Országos elnökünk vitézzé avatásának 

uaneptése alkalmából a paihgí SzEFHE 
buosuzó tisztikarának hazafias üdvözletét 
tolmácsolom. Ajtay, elnök,

I ketf«lSl^wT_ésFár??l.®«ény borzalmas
kettős gyilkosságot követett el Breslau- 

ban
rés^öíe? JTSSÍ? kivette belső

el s a fSa,Jé.sze*et elkOldte ■ kél kis 
áldozat nagyapjának
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Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
tomiitaitsi, ag? 

Rákóczí-u. 5. sz. alá 
helyeztem.

Nagy József
vizvezetékszerelömester.

Jutányos és pontos elkészítésért fele- 
_ lösséget vállatok.

Budist, junius 23. A sziléziai 
lis k aHő?r08-tlab0S8á8át 6gy b08tiá-

1 ba kettős gyilkosság tartja nspok 
■ óta izgalomban, amely már-már kozd 

vilagczenzációva dagadni.
Pár nappal ezelőtt junius 12-én 

ugyanis titokzatos körülmények kö- 
íUe tÜ^Lei. Öavögy Behsenné 12 
S\Ö/tónfÍa és 10 éves Erika 
kisleánya. Pár órával az eltűnés 
után egy külvárosi éjjeli őr a bros- 
laut műegyetem fala tövében egv 
csomagot talált, amiből a legnagyobb 
rémü elére egy levágott véres fej 
gurult eio. A borzalmas leletre a 
a rendőrség nyomban megindította a 
nyomozást ő8 pár órán belül meg­
állapították, hogy K

” f'tänt Fehge testvérpár bes­
tiális gyilkosságnak esett áldo­

zatni.
A borzalmas kegyetlenséggel el­

követett gyilkosság részletei úgy 
szólván pillanatok alatt váltak köz­
ismertté az egész városban.

Az elmúlt szombaton délután Fah- 
sené két gyermekét a postára küldte. 
A testvérek el is indultak a posta 
felé, oda azonban már nem érkez­
tek meg, bár közvetlenül a posta 
előtt még többen látták a gondta­
lanul kacagó két szőke gyermeket 
Innen kezdve megszűnt minden nyom 
egész addig a borzalmas leletig, 
amit az éjjeli őr jelentett be a rend­
őrségen.

A borzsszíó csomag ]
delek!ivek 8 műegyetem ' utau u su/l0l es 

előtt a véres csomagért megjelentek séget kérte Jel, hogy legyen 
s a csomagot kibontották, a levá- 
gott fej mellett összegyömöszőlve a 
kisleány összevagdalt holtteste feküdt 1 
középen ketté vágva, belsőrészei ki- I 
SÜMe 15 m"’ - I

Á borzalmas csomagtól pár lépés­
nyire találták meg a fiúcska össze- 
vagdcll holttestét. Karjai baltával le 
voltak vágva és belső részei szintén 
hiányoztak.
* f bo^almasan megcsonkított holt­
testekből a rendőrség az első vizs­
gálat során arra a feltevésre jutott, 
uogy egy bestiális módon végre­
hajtott kéjgyilkossággal van dolga. 
A gyilkos a feltevésok szerint 
csakis olyan ember lehotett, aki

ssaksseriken foglalkozott állatok 
feldarabolásával. Erre vallott az 
la. hogy a feldarabolt réssek 
teljese« vérteleaek voltak és a 
csonfokat is saaksaerfien vág 

ták át.
De ezzel a két csomaggal még 

nem szűnt meg a borzalmak sora. 
Hétfőn délelőtt ugyanis az áldoza­
tok nagyapja, egy öreg kosárfonó 
leve et és egy csomagot kapó t a

Liíta'uí?M a caom&gott felbon- 
róna, abból

unokáinak hiányzó b6kö résnél 
es egyéb levágott testrészei ke­

rüllek elő.
Az öreg kosárfonót ájultan talái- 

,8K a véres postacsomag mellett 
hozzátartozói. A levélből egy lan 
nuiioa ki, melyre ceruzával volt rá­
írva, hogy a gyermekeket egy müns- 
terbergi henteslegény ölte meg — 
AZ me8állapitották az Írás­
szakértők, hogy a levelet ismerec- 

, irta, a címzést pedig a meg­
gyilkolt Fehse Ottóval íratta meg 
a gyilkosság elkövetése előtt a gyli- 
kos. s'

Ennyi adat állott a nyomozó haté- 
fágok rendelkezésére abban a haj- 
szábac, amit még rendőrkutyák se 
gilségévei is megindítottak a gyil­
kos után. És az eredmény több napi 
nyomozás után az lett, hogy a rend­
őrség a legcsekélyebb lépéssel sem 
tudóit a gyilkoshoz hozzáférni.

Egész Breslau nyomoz
A nyomozásnak ez az eredmény­

telensége rendkívül nagy elkesere- 
dóst váltott ki Breslau város lakos­
ságából. Az elkeseredést csak nö­
velte, hogy az utolsó félévben már 
bet gyilkosságnak tettesét nem 
sikerült elfogni a rendőrségnek

Az egész város talpon van ős 
nyomoz a gyermekek gyilkosa után

p.edlg egyea8S0n a rendőrség 
felkérésére, amely 6 napi eiedmény- 

,ulá?.a sa'tó< es a közön-
mozásban segitségTre."^'"1 °

Rettentő kirakat
A város legforgalmasabb utcáján

OílfVltF ki___L.l/1 ... ■*

ix„ 7,,,7 ■” —nuaazem- 
U *-uít* a meSgyiiholt gyermekek 

ruhácskáit és azokat a papirosokat, 
amelyekben a holtestek csomagolva 
PoHafe. — A világ legborzalmasabb 
kirakata előtt ezrivei tolong a nép 
és közben szájról szájra jár eyy 
f£?D“’ ho8y a gyermekeket nem 
kéj gyilkos ölte meg.

Iszonyú gysnu egy zsidó 
háziszolga ellen

Némeisziléiia legnagyobb 100 ezer 
példányban megjelenő lapja, a 5c iM 

Ze>tUn(i éS a S^esische 
Volksilmme már a legkomolyabb for­
mában foglalkoznak azzal a felte­
véssel, hogy

a két gyermek rituális gyilkos­
ságnak lelt az áídosa’u.

iralÄ^A^?^ egy ép­
iratot Köz.öl szószennt, amit több 
s^ezer példányban terjesztettek 
szét egész BresUubao, s amely

Uzletáthelvezés

5- H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 
l«t kere,, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmeay.

«, £

közönség rendelkezésére. q«;„nD \ é‘
szíves pártfogást kér:

FRAhíiC MIKLÓS csAp'óéufCA8iyaszAM

röpirat megírja, hogy egy Haase 
nevű orthodox zsidó hdztszolga gaz­
dája elmon 'o tj a rendőrségen, hogy 
szolgája nyomtalanul eltűnt. Eltű­
nése előtt Haase igen zavart volt 
majd a gyilkosság után való napon 
minden áron beakart'hatolni gazdá­
idnak zsákvászon és csomagoló pa­
piros raktárába.

Haase egy münsterbergi zsidó­
mészáros fia, aki maga is foglalko 
zott ezzel a mesterséggel. - írása 
feltűnően hasonlít annak a levél­
borítéknak írásához, amit az áldo­
zatok nagyapja kapott. Általában 
jámbor, vallásos embernek ismerték, 
sőt sokan azt is tartották róla, 
hogy

valhsi lébolyban saenvod.
Ez volt a röpirat tartalma és 

ehhez a Tap kommentárt is fűz, 
melyben aggodalmát fejezte ki afö­
lött, hogy a vérvád híre annyira fel­
izgatja a tömegeket, hogy messze- 
menö kilengésektől is lehet tartani.

Fehér Kereszt sors­
játék húzása

A Fehér Kereszt Országos Lelenc­
ház Egyesület tárgy sorsjáték húzá­
sán a követ!« ező sorsjegyeket húzták 
ki: 1. főnyeremény 6 hengeres 70 
lóeiös túraautót 250 millió korona 
értékben nyerte a C sor 50.959 sz. 
— 2 ezüstfcószlet, egyenként 60 mii- 
r!-^í\r0Da él‘#kben nyerte a H. 
85.263, D. 20.745 szám. — 2 zon­
gorát, egyenként 25 millió korona
értékben nyert H. aor 60.882 és 
A. 65.199 szám. — 10 darab teljes 
hálószoba bútort, egyenkőt 5 millió 
korona értékben nyertek a követ­
kező számok: A. sor 82.268, C 
4575, C, 13.068, A. 2068, C. 92.284^ 
E. 2725, H. 51.865, C. 30 019, F 
45.664, B. 96.002. - 20 darab 
aranyórát, egyenként 2 millió éiték- 
ben nyertek a következő számok: 
D. 19.527, H. 29 393, D. 97.985 
C. 44.217, H. 36 848, B 87.908, G* 
8908, F. 00 751, E. 79.218, F 
29.873,. H. 74 600, F. 54.980 C 
81.470. B. 10.606, H. 36.928, E. 
56.944. C. 74.246 A. 86 069 F.
80.924, P. 38.038. — 50 arany- és 
ezüsttárgyat, egyenként 1 millió ko­
rona értékben mind a 8 sorozatból 
a kővetkező számok : 42 852, 78 916 
18.176, 64.899, 81.839, 9971 és a 
0. 73.265 és F. 73.265. - 100 da­
rab, egyenként 400 ezer korona ér­
tékű tárgyát nyert minden sorsjegy 
a G. sorozatból, amely 551 számmal 
végződik. - 1000 darab egyenként 
100 ezer korona értékű tárgyat nyert 
az A. sorozatból minden 049 szám­
mal, a B, sorozatból minden 448 
számmal, a C. sorozatból minden 
615 számmá», az A. sorozatból min­
den 226 számmal, a G. sorozatból 
minden 522 számmal, a D. sorozat­
ból minden 982 számmal, a C. so­
rozatból minden 223 számmal, a C. 
sorozatból minden 092 számmal az 
E. sorozatból minden 843 számmal 
a C. sorozatból minden 474 szám­
mal végződő sorsjegy.

A/itÁZÍ okmá°yoka*, olaj 
vltwAI ős fényképeket 

legolcsóbban és legszebben 
keretez, épületüvegezést vállal

vitéz Homoródi HÓM FEL JENŐ
Rakóczi-utca 8- szám.

F.

E.

Mimiaiosíii szóvetiBzel!
Budapest, IV. Vigadó- ér i. st.

(Rselött Krístóf-tér 2.) 
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb. 
télaleggazdsgabbig elsőrangú kivitelben
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óriási felhőszakadás 
a Mátrában

Gyöngyös, junius 23. Ms délután 
a Mátrában oly nagy felhőszakadás 
volt, hogy a Gyöngyöst átszelő két 
patak szinte pillanatok alatt kilépett 
medréből, noha a két patai áradá-a 
rendes időjárás mellett mindig ki 
van zárva. A rendőrhatóság és a 
tűzoltóság telje-i számban kivonult 
és csak az ő munkájuknak köszön­
hető, hogy a várost az árvizvesze 
delemmel járó károktól és szeren­
csétlenségektől megóvtak. Ember­
életben kár nem esett. Ha újabb 
nagyobb esőzés nem lesz, az ár- 
vizvoszedelem megszűntnek tekint­
hető.

A KANSz választmányi 
ülése

Budapest, juuius 23. A KANSZ 
ma este Sóthy Antal igazságügyi 
államtitkár elnökletével választmányi 
ülés tartott. Az elnök jelentést tett 
arról, hogy a KaNSZ küldöttségét 
a napokban fogadja a miniszterel­
nök. Majd ismertette a nyugdíja­
sok helyzetét s a felvetett megol­
dási módokat.

Dr. Juvorniczky Jenő miniszteri 
számvevőségi főtanácsos vezéríitkár 
bejentette, hogy a szövetség leg 
utóbb felterjesztést tett a kormány­
hoz, amelyben újból kérte

a tisztviselői kölcsön összegének 
lelemeHeléiét

és a törlesztési batáridő kitolását. 
A vezértitkár előadása alapján fog­
lalkozott a gyűlés az illetmények 
és a nyugellátás újabb szabályo- 
zásának ügyével, lakáspénzek fel­
emelésével és sajnálattal vette tu­
domásul » keresi edelmi miniszter 
rendeleté,, amely közli, hogy a 
vasúti kedvezmények kiterjesztése 
ügyében előterjesztett kérelmet 
pénzügyi okokból nem teljesíthette.

Debreceni csapatok 
a nemzeti cserkész­

táborban
Kedvezményes utazás Buda­

pestre
(A Hajduföld tudósítójától) A 

magyar cserkészek első nemzeti tá­
borozására, moly julius 9—23, or­
szágos versenyekkel egybekötve fog 
lezajlani a főváros közelében fekvő 
Szúnyog szigeten, 78 városból 226 
csapat jelentette be résztvételét. A 
vidéki cserkészcsapatok julius 1—8 
közt érkeznek a fővárosba, nagyobb­
részt különvonatokon és ez idő alatt 
felépitik a Duna szigetén azt a sá­
torvárost, mely a tízezer versenyző 
közös lakóhelye lesz.

A debreceni csapatok közül a 
„Munka“, „Fazekas Mihály“, „Erő“, 
„Erdössy Imre“, „Egyetértés“, és 
„Szent Vinee“ cserkész csapatok 
vesznek részt a nemzeti nagy tá­
boron. — Derecskéről a „Bessenyei 
György“, Kábáról a „gróf Tisza 
István“, — Hijdubösüöruiányből a 
„Bocskay* csapatok utaznak fel a 
nagyszabású táborozásra.

Az érdeklődök részére, akik a 
cserkész-tábor alkalmából Budapestre 
akarnak utazni, a mentüjegy-izodák 
féláru jegy váltására jogosító iga­
zolványt adnak ki julius 9 iko és 
28-ika között.

A félárujegyek árusítását nem­
fokára megkezdi mindkét debreceni 
menetjegy-iroda is.

Válságban
Pdris, junius 23. A Balkdnrádió 

című hírszolgálati iroda azt irja, 
hogy a kisxntant válságba jutott és 

mindinkább elrcssti léljogosnit- 
ségát.

Londoni politikai Sörökben — irja 
a Baíkínrádió — a weidest értekez­
let után a kisantantot minden rokon- 
szenv nélkül, rőt skepticizmussai né­
zik, mint olyr.n politikai alakulást, 
amely már életképtelen.

Bizonyos elégedetlenséget kelt, 
hogy a kisantant államainak érte­
kezlete olyan kérdéseket is tárgyalt,

a kisantant
amelyek nem tartoznak az ö hatás­
körébe. így például londoni felfogás 
szerint a isisaatsnt

lilelékfeienfil toglalkozotl Ma­
gyarország pénzügyi elleaőrzé- 

sftBek kérdésével,
miután erről a kérdésről Genfben 
határoznak.

Londonban hír szerint rossz né­
ven veszik azt is, hogy a kisantant 
a Népszövetség kebelén belül kü- u ua„au ulua ,
löuleges helyzetet akar magának I (CeléZut  ̂
biztosítani. »

Tánclépésben hagyta el a tárgyaló 
termet az elitéit unokaöcs

„Mi a ménkűnek fellebbezne, 
két sonkát,

Sopron, junius 28. A soproni tör­
vényszék büntető egyesbirája meg­
lehetősen azürke kia ügyben faggatta 
tegnap ifj. Pusker Kálmán gyaiókai , 
gazdálkodót, aki egy kccimai össze­
tűzés alkalmával megsértette a kés­
sel hadonászó nagybátyját, id. Pus­
ker Kálmánt.

— Igaz-e az — kérdezte a biró 
ifj. Puskertől, hogy maga megszurta 
és összetörte egy két bútordarabját.

— Hát valahogyan igy volt — fe­
lelte ifjabb Peaker. Megszűrni nem 
szúrtam meg, de

a kocsmában összetörjem min­
dent,

ami elém akadt. Bementem a szó 
bába is és ott is törtem zúztam, mert 
hát igen mérges vótam. Ami meg­
történt, hát megtörtént, beismerem.

A bíróság ezután a sértett id. 
Pusker Kálmánt akarta kihallgatni, 
ö azonban a felek legnagyobb meg- 
Ispstísére kijelentette, hogy tekin­
tettel a rokonságra, nem akar val­
lani. A tanuk kihallgatásának meg­
történtével a bíróság bűnösnek mon­
dotta ki ifj. Puskert a terhére rótt

Hinen
K»Wé«>r.'m<léVA ■ -A

1926 Junius 24. (Csütörtök)
Prot.,- Iván, Kath.; K ez. Ján.
A leteoniÓEtal intézet jelentés«

Jóslat : Északnyugati szelekkel, válto­
zékony hűvös idő várható kevesebb eső­
zéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-lg, délalán 4-7-ig.

Városi muzéum 9—12- ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utc* 50.), Reménység (Csapó, 
utca 22.), Sas (Hatvan utca 7i),), Bocskav

. tíf/'a Q'J A T'icnn /DAi.ird.. .. *■»/' » "

— Dr Lindenberger János prépost 
névnapja. Dr Lindenberger Janos 
prépost ma, csütörtökön tartja meg 
névnapját. Névnapja alkalmából (teg-

hoz magával
o»zf leüli" «„m..™™..

bűncselekmény elkövetésében és ezért
14 napi fogházra Ítélte.

Az Ítéletben ifj. Pusker megnyu­
godott és nagyokat ugrálva,

tánclépésben hagyta el a tárgyaló 
termet.

—- Üsse a ménkű a két hetet, de
99 millió korona kártérítést nem 

kapták meg, — ujjongott ifj. Pusker, 
akiből kibújt a szántó-velő magyar. 
Inkább „ül“, de nem fizet.

Az elitéit apja a folyosón üldögélt, 
amikor a „kellemes" hirt meghallotta. 
Nem keli fizetni, csak ülni. Azt meg 
kibírja még a gyerek.

— Mog kellett volna íelebbezai az 
Ítéletet — vetette közbe valaki —, 
hátha még ülni se lett volna muszáj.

Felfortyan* erre az öreg:
— Mi a ......................

volna.
Behoz két

Feriig, nem
olyan gyerek . . .

Ezzel azután el is
az ügy. Szépen kiballagtak 
mentek haza.

a

ménkűnek felebbezett

sonkát,
pusztul

0811*

bele,

volt

MII.
van ű

intézve 
és él­

Vakmerő szélhámos, 
aki agyafúrt módon lopott el egy 
90 millió értékű Fiath-automobllt

Gróf Zichy Györgynek adta ki magát s «vállalat 
gyanútlanul engedte át az autót próbautra

Budapest, junius 23. Néhány nap 
pal ezelőtt a magyar Fidth müvek 
automobil r. t. Váci utcai irodájában 
megjelent egy magát gróf Zichy 
Györgynek mondó és állítólag Ver 
bőczi utca 19 szám alatt lakó 20— 
22 éves, borotvált arcú, szőke fiatal­
ember, aki autó sporíruhát visolt 
A cég főnökével tárgyalásba bocsit 
kozott egy Fiá’.h két üléses, versenv 
karoszszeriás, aliumlnium festésű, 
vörös sárhányós Bp 22—959 rend 
számú négyhengeres automobilra. 
Majd eltávozott.

Az illeti) több alkalommal alku 
dozott a szóbanforgó autóra és ma 
délelőtt elkérte az automobilt azzal, 
hogy atyjának megmutatja és 

egy órán belül az automobillal 
visszamegy és a 90 millió vé­

telárat megfizeti.
A cég kiadta neki kisérő nélkül az 
rutót, a fia'a ember arcúban nem 
j lenlkezett.

Utána néztek és kiderült, hogy az 
ismeretlen fiatalember állal enili et< 
Verbf czy- utca cimen semmiféle Zichy 
gróf nem lakik és a S.-ép utca 6 
szám alatt lakó Zichy gróf

három hét óla pusztán lakik.
A cég a főkapitányságon a szél­

hámos fiatalember kérekeritése ér-

dekében faljelentért tett. Ugyan­
csak feljelentést tett a rendőrségen 
egy auiűtöxi vofförje is, akit fuvar­
díjjal károsított meg a szélhámos 
álgróf.

Dékán János soffőr elmondta, 
hogy a Nemzeti Színház előtt teg­
nap délelőtt egy elegáns hölgy kí­
séretében autót&xíba szállt az előbb 
említett személyleirásnak teljeseit 
megfelelő egy ón, aki a város kü­
lönböző helyeibe, így a várba, Óbu 
dare, majd a Fiáth müvek Váczi- 
utcai irodájához vitette magát. Vé 
güi kiszálláskor közölte az isme 
retleu fiatalember a soffőrrol, hogy 
pillanatnyilag fizetni nem tud és 
közölte azt is vele, hogy ő Zichy 
Imre gróf, aki a Verbőczi-utca 12. 
számú palotában takifc. Igazolásul 
névjegyet mutatóit fel, továbbá egy 
cédulát is a soffö nek azt mondva, 
hogy annak felmutatása ellenében 
palotájának portása a 300 ezer ko 
roua viteidijat ki fogja fizetni. — 
A soffőr a po. tásnál történt jelent­
kezése után látta, hogy

sséihámosnak esett áldozatai.
A leadőrség az ismeretlen fiatal­

ember és az autó kézrekeritáse ér. 
dekében a szüaéges intézkedéseket 
megtette.

Vince cserkészcsapata tisztelgett a 
prépost előtt és mondotta el jókíván­
ságait. Este a Szent László Dal­
egylet szerenádot adott a főpap tisz 
teleiére. A szerenád alkalmával 
Mellau Márton, a dalegylet elnöke 

I köszöntötte fel meleg szavakkal a 
prépostot. Ezután a dalegylet még 
szebbnól-szebb énekeket adott elő 

I Koilwentz Rezső karnagy vezény­
letével. Ma csütörtökön délelőtt 9 
órakor a róm. kath. templomban 

I ünnepélyes szent mise lesz, amelyen 
a hívek a közös szent áldozáshoz 
járulnak. Az ünnepélyes szentmisét 

I dr Karácsonyi János címzetes püspök 
nagy prépost tartja.

— Az Ébredő Magyarok Egyesfi- 
leie debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 

I közli az érdekeltekkel, hogy az egye- 
I sütetbe való felvétel iránti hajlan­

dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér II.

I szj kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön írásbeli

I értesítést fog kapni. Tagsági dij 
I havonként 6000 korona. A bajtárs&k 

részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken

I délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
A : elnökség.

— Évzáró a Svolits mnitóBÖ- 
képzöben. A róm. kath. tanitónő- 
képaö intézet junius 27-én záija be 
az iskolai évet. Délelőtt 8 órakor 
Te Deum lesz az intézet kápolná­
jában, délután 5 órakor pedig a 
díszteremben záró ünnepélyt tarta­
nak, amelyen szavalat és énekszá­
mok szerepelnek. — At önképzőkör 
elnöke megtartja beszámolóját, majd 
az igazgató záróbeszédé következik. 
Előadásra kerül „Herceg, az árva 
korona“ c. páros jelenet. Az ünne­
pély keretében kerülnek kiosztásra 
a jutalmak is. A részletes műsort 
legközelebb közöljük.

— Néhai Mácsai Sándor ének- és 
zenetanár ur síremlék-oszlop lelep­
lezése junius 24 én, csütörtökön dél­
után 6 órakor lese a Kossuth-utcai 
ref. temetőben.

— Tfikörgyártás, kirakatok ifik- 
rözése, autók csiszolt üvegezése Sip- 
kovits, Szív-utca 5—15. Telefon 3. 
-56.

— Minden fiatal anya vegye meg 
Torday Ferenc dr Mamák könyvét, a 
legjobb gyermekápolási azakköuyv. 
Kapható Antalfy József könyvkeres­
kedésében.

— Tégla bármilyea mennyiségben 
kapható, elsőrendű, jól kiégetett fali 
tégla. Balogh és Vőrtesy téglagyár. 
Telefen 31-80.

— Az ácsmesterek ssakosziáiya 
ma, csütörtökön délután 6 órakor az 
Ipartestüket tanácstermében több 
fontos ügyben szakosztályi ülést tart.
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““ Rádió-műsor, fanlus 24 tontMOk. Budapest: D. e. é8 f2 
Hírek, közgazdaság, D. u. 1 • JHatenmU 
giai Intézet Idöjelenttóe. 3: Hkek köt 
gazdaság. 4: Sz. Tüdős Klári • ni..í 
ttbor*«!« rtí30 7A Nemze,i Cserkésznagy- 
tábor előadása, Zsembery Gyula dr fel. 
KANS7avÁAHC’.erké?5Ter8enyelf'‘,rö1- 5' A 
KANSz köztisztviselői zenekar hanovpr 
redfs/une^r egt!hálár6k Vezény«» Sze- 
dahLohnP N4U8^V ,X8nei8a*gató. I. Men- 

!O N»,8aunduI° a S*«n‘ Iván-éji 
álomból, 2. Weber: „Oberon* nyitánv 3 
CMjkovszky: Elégia, 4. D‘Albert: He- 
fofÄ* nagy abrínd- 5. Offenbach : 

„Hoffmann meséi* nagy ábránd 6 La- 
S??r<?laj Henry-Marsch 6 30: Gróf Te- 
^«aS*7dIVn<í n(Szioa) irodalm« «elolva­
sása. 7.15: Dr Hans Göttlinv • Aus 
Morlinh7nlíl'OhtU?^ ^er Gegenwart*. 8: 
Kitówi/h^.“ 1Ielöadása : -Hat hónapig 
Kisázsiában II, rész, utána lAv.rooau 
Sdnh4én,tki 83Ü: Mikai M,ta' a Városi 

7° *ratnrPr*madonnájánsk hang- 
ZSJ2«nxZ,2Bern0V8ílky iPülöpke hegedű- i magj

Chopin—Habermann: Waise, 
Me?n h í4’ Z'Dgara’ b> Brahms : 
DnX.’íí d?- ?a,J-e'nen Rosenmund. 4.

Llnda dl Chamounix. 5. a) Hu- 
^•„Noc‘urn°- b> Tor Aulin. Gavotte 

•> Derbes: Chanson Es" 
pagnolle, b) Marches«: Lafoletta. 10 • Ka­
marazene.
és^TVi^H<53‘és 58i5) D- ®- 11 
^i. ax ’ V.5/ Haníi verseny. 5.15: r 

-aeiután. 7.10: Esperanto. 7.40' Amrol I "•By«V,‘',u“u"n «nanao gyászistentisz- 
^^504 V\7n,?íOnikn8 hang’ersefy. ^l®LuJín.í^K-?8.?y‘b-utoai...re«ormátu8 te- 
Herhn (504 és 571) D. u. 5: Hangvei vény; 
nóndri Boris Qodnnoff, zentó
népdráma 4 felvonásban. 1030—12 • Tánc- 
zene. Boroszló (418) D. u. 4.30-6 • HaM- 
verseny. 6.45; Háziasszonyoknak. 8: Őr. 
'n'läZ,..™?oíolban• operett. Majna-Frank­
ért (470) D. u. 4.30-5.45: Uj amerikai 
tánczene. 7.15 : Olasz nyelvóra. 8.15 : Vig 
est. 9.15—10.15 : Szavalóest. Utána tánc^ 
zene. Königsberg (463) D. e 11.30 és d 

í’§yersílX- 7: Előadás a rádió 
«‘lozőf'ájáról. 7 30 : Hangverseny. Szóló 
és énekkar. Lipcse (452) D. u. 4.30: Hang, 
verseny. 7 : Angol felolvasás. 8 : Műn- 
ohem zeneszerzők estje, 9.15: Vig daleat 
6 • dk n‘. 4-30~5-3ü: Tánczenei
<42fiíéD í n : ,aangTerseny. Kóma 
i. k i n.5/ Huek- felolvasás. 5.40: 
-4301 Dd n9'1« Hangverseny. Toulouse 

n ,^‘Hangverseny. London
(365) D. u, 4 15 > Teazene. 5.15 : Kórus 
és «juartett. 6: Tánczene. 6.35: Mező. 
S8Z?8J’ági helyzet. 7.25: Beethoven-szoná- 
w Hangverseny. 10; Szólóest 10- 
12: Tánczene.
arJmta»rlel,AÖriOra’?Mk e,ÍÖ htóásának 
?í lnétJ?h,AIr?í0rhx0r8legy 1926 ínnius 
21-én tartott első húzása alkalmával a kö­
vetkező sorozat és számmal ellátott sors- 
jegyek lettek kisorsolva: A 2. számú nye­
reményt 1409—27, a 3. sz 2873_ 74 5
sz. 1095-99, 6. sz. 1418-25, 8 sz 2192- 
59, 12. sz. 223 —01, 14. sz, 2896—98 17 
sz. 2298-12, 21. si. 552-83.14 sz 271 
—95, 26. sz. 2904—65, 29. hz 1548—32 
2196 Sl6 a8?“"’ 8Z’ 597~76- 39- 8Z^
i^o31, 42t,v A0 - 98’ 46 8Z- 2135- 
Jo, 49. sz. 1177—40. 50. sz 1244_ QR
53 sz. 964-49, 54. sz. 272-23 58 sz’ 
m89^03, 5«k sz- ^«O“87, 61. ’sz. 393- 

66. 8Z. 2402—01, 70. 
i™i103K~™ 71* 821 "I—21. 75. sz. 
nq6o~32, 7S;080Z- 80. SZ. 2874 —
03, 8j. sz. 2138-98, 90. sz. 643- 60 95 
sz. 2048 - 38, 99. sz. 1828-57. (A szám-' 
sorban szereplő első számok a nyeremé- 
••ynn.tZKimtai| “e*yek a sorsjegyen fel 

>í!"Juu.,dnte'’e.) A kihúzott számok a 
..Ix 1 húzásban is résztvesznek. A nye 
iBÄekAfu01y0 bó 28-'ói kezdve a sors- 
Li^44eJöx &en a rendörsorsjegyek intéző 
v^Sgán?‘; Nádor-utca 16. sz. alatt át- 
,x!je• ahol kívánatra a nyereményjegy­
zék is rendelkezésre áll.

.lawarsög debreceni fiókkiadó- 
aivatala telefon száma 11—97, lap 
telefonon is megrendelhető.

— figjvédl hir. Dr Schlotter Fe- 
ieXü^véd’V3ro8i tb- ü£yé8a ir° 
Táját Ferenc József ut (Piac-utca) 
<u. szám alá he'yezte át.

S

WERNER
koplalásának

napja
Nyitva reggel 9-től este 11-ig.

I . Indiana V. Bei. Ez a könnyen 
érthető, megfelelő betüfeletti karikák 
és ékezetek által csehül folyékonyan 
olvasható felirat ékeskedik Debre­
cen — állítólag magyarországi — 
váró? hirdetési oszlopán valami 
motorbicikli plakáton a még inkább 
megérthető .Indian motorcycle Ing. 
Morck Praha“ magyarázat társasá­
gában. Nagyszerű a nyelvismeretek 
tll’eu nagy elterjedése, hogy manap­
ság már nem is szükséges Debre­
cenben cseh nyelvű plakátot magyarra 

1 *ef°ráitani, a mellékelt rajzból min­
denki megérti, hogy a közkedvelt 
emberölö eszköz : a motorbicikliröl 
van szó. De mégis van egy szerény 
kérdésünk, hogy vájjon mi történne 
Prágában, ha ott valami budapesti 

“yel’ü plakátokon

Mé|ység«8 fájdalommal tu­
datjuk. h.gy a szeretett jó térj, édes au* 

e8tvi/'' 8Ó80r és jó rokon nemes’ 
Várady-Szbó Mlklöa VOit nagy- 

*!d^os és munkás életének I 
bB-ik, boldog házasságának 42-ik évében 
folyo hő 22-én délután 3 Órakor hosszas 
h?^.8égi,“«^0!enfesen elhunyt. Kedves 
ha oltunk földi részeit folyó hó 24-én, 

Mese- I “ütörtökön délután 4 órakor fogjuk a 
Angol I S?£y!®JLp d“5??..LaJt“dd íyáwiztentMz-

• I metöbeu íevö családi s rböltban örök nvu" 
zenés n,Onlra he.lazni- Nyugodjék békében! 
TáS“ nÄ ÖZ^ Várady Sz'bó Miklósné, 

e ö lx. í,nna' °ye'!nekei; vitéz Várady- 
. SzaíóJíÍDdor ,ele»égével Szomjas Gizel- 
. I,áv8l< Várady-Szabó Anikó férjével Riokl 
i AAn 4 ’ dr Vár dy-Szabó Miklós telesé- 
; gévei tasnádi Kardos Lillyvel. Testvérei 
: fi;g0ID?1 ?8 8Óg°rai: Várady-Szabó Gyula 

feleségével szalárdi JákóPi oskával, Várady.
J £fab,0 S??d°r f0,eséBével Bosznay Etel- 

olVa ’ Y,^r,dy-Szab0 Veronika férjével 
wxS9Ler B'chárddal, özv. Vecsey Zoltánná 
VárBdy Szabó Berta, özv. Várady-Szabó 
Kálmánná, ippi és érkesertii Fráter Etelka.

Tóth Bélíné Göltllrma, tasnádi Kar- 
varjai*8V" Várady Szabó Piroska,
Várady-Szabó Adám, Várady-Szabó Verő- 
VíkSH fl‘ ?‘Ckl An,al> Kickl Pé‘er és 

I Várady-Szabó László.

— Sáppal sodorják a kiflit. Marx
J ános, a debreceni pékiparosok vezér­
alakja szerdán délelőtt egy igen el­
més és ügyes kiflisodró gépet mu­
tatott be a hatóság ős a sajtó meg­
hívott képviselőinek. A gépnek — 
melyet most helyeztek üzembe — 
nagy előnye, hogy rendkívül gyor­
san sodorja a tésztát kiflivé és 
emellett minden tekintetben meg- 
felel a higiéna követelményeinek, 
mert tisztán és abszolúte tökélete­
sen végzi a soha sem eléggé tiszta 
emberi kéz munkáját. A jelenlevők 
a legnagyobb elismerés hangján szó­
lották a kitűnő uj szerkezetről, majd 
megtekintették Marx János kitünően 
berendezett műhelyét, amelyben min­
denkit meglepepett az ott uralkodó 
pompás rend és tisztaság.
- A pallagi „Széchenyi Slger- 

vendéglő“ megnyitása. Tegnapelőtt 
volt a Pallagon „Széchenyi Siger- 
vendéglő“ hivatalos megnyitása, me­
lyen résztvett Debrecen sz. kir. vá­
ros egész vezetősége ős tanácsa 
Hadházy Zsígmond főispán és Ma- 
fffss György polgármester vezeté­
sével. Megjelent még vitéz Nagy 
Pál tábornok, Sesztlna Jenő, Kern- 
hoff er József kormány főtanácsosok, 
Varga Kálmán gazd. akad, igaz­
gató, Rimanóczy Béla villanygyári 
igazgató és Gál Sándor Hév. igaz­
gató és még sok közóletü előkelő­
ség. A vendégeket délután 5 órakor 
külön villamos vitte ki és a késő 
éjszakáig kint maradtak. Kitűnő va 
csora ős figyelmes kiszolgálásért a 
vendéglő tulajdonosa, Törő Mihály 
többektől eiismorőst kapott, a jó 
hangulatot nagyban elősegítette Ma­
gyart Imre kitűnő muzsikája.

I
 Mutassa meg rossz fogát, K 

müfogát Vary János fog- ■ 
mütermébenDarabos-utcal8. H 
szám alatt. Kollegium mögött. B
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r. L r 1 Dríala
Cult felnőtteknek 16 éven aluliak 

kizaraiaval I A nagy iítneretlen, Harry 
Piel regényes kalandja 7 felvonásban, 
A világhírű kalandor, Harry Lieft 
mmdenk! ismeri és kedveli szimpatikus 
es férfias megjelenéséért. Ez a ke 
vesse ismert rendkívül érdekes leg­
újabb kalandja bővelkedik az ő utól- 
e,.,eLtet!'D "yjjtförő bravúrjaiban és 
trukkjeiben. Megelőzi: Sürgős há- 
rasiag, vígjáték és Egy Híradó.

Vlgtónhái
Két sláger egy előadásban I I. Min­

denki asszonya, társadalmi dráma 7 
felvonásban, a főszerepekben Georg 
O Bnen és Doroihy Makkail. Egv 
szerencsétlen, sorsüldőzött leány re- 

I genye, aki magát jótevőjéért felál- 
d°zLv.8’ fo8hazba kerül és ezáltal a to­
vábbi tisztességes élet részére lehe­
tetlen, mivel mindenünnen el üldözik. 
Hosszú vergődés után rátalál arra a 
férfira, aki őt megbecsüli és végre 
boldog lesz, Gyönyörű tengeri felvé­
telek teszik tartalmán kivül érdekessé

«»ezetesae ezt a filmet. II. Arany­
rablók, regeny a vadnyugatról 5 fel­
vonásban, a főszerepben Buck Jones. 
Ebben a tipikus amerikai filmben a 
»zokasos bravúros lovaglások; az arany- 
szalhto autó nyaktörő üldözése vi- 
harzik le bámulatot keltőén, megte­
tézve egy rendkívüli szimpatikus kutya 
Szereplésével.

Jönnek - Az üldözött naplója. A 
princ es Jött, látott, győzött.

letear-Boigéhii
Csütörtökön; A repülő autó“. 

Nagy attrakció I Harry P.el lel a fő­
szerepben. Kísérő film : „Pilotti min­
den leben kanál“. Előadások 7 és 9 
orakor.

TESTEDZtS
A DEAC kardbajnoksdga. Az időn 

rendezik meg először a Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Vivőctub kard- 
bajnokságát. A verseny junius 29 én 
lesz megtartva. Az egyetem a leg- 
jobb vivőit állítja sorompóba a baj. 
noki címért. Erős küzdelem várható 
Hadházy, Király és Szentkirályi kö­
zött.

A DBASE népünnepélye. Felhívjuk 
mindazon sátortulajdonosokat kik 
junius 27-én a DKASE népünnepé­
lyén sátraikat felállítják, hogy a hely 
kijelölése végett junius 26-án, szom­
baton délelőtt 8—10 óra között a 
helyszínen okvetlen jelenjenek meg, 
A0,nWcé Ur a?B'yot ^jelöli. - 
A DKASE vezetősége.

Felhívás a DKASE fntballislálkoz. 
Felhívom a DKASE I. játékosait 
nogy csütörtökön délután főihat órai 
kezdettel a Harmónia sportagyesü- 
lettel nagy tréninget tartunk. Fel­
kérem a DKASE ifj. játékosait, hogy 
csütörtökön délután 3 órakor a DTE 
ifj. játékosaival közös tréninget tar­
tunk. A játékosok pontos megjelenő- 
sát kőn az Intéző.

Wtalpalás 40.000 K 
Női talpaik 35.000 H 
Jótállás mellett mindenfele uj munkát 

sä ffir ""“ää 
Mikó János 

at goi és franci* cipész 
Késes-utca 7«.

A korona Zürichben: 0*0072 20
törtem sanai

BadoMti 0,007200, Párta 14 60 
S18 75> <aw-r > * 516.56*/,, Mrüsa-

®/ÄÄv““ *""■■"
Hivatalos devizaárfolyamok:

Angol font 347.875—349375, bein 
frank 20.-8-2048, cseh krön» 2114-2120^ 

1256 12^°"S n* ’pB ,998°. dinar 1230—1266, dollár 71280—71580 fr.nri» 
28800 2fW4~^°45 h«lal,di ,0ri0‘ 28650— 
28800. lengyel zloty 6925-7225, len 308- 
320, leva 51b—522, ina 2574—2614, német 
rími8 in???3- 1TO44, osztrák achilliim 

/norv*g koron. 15780— 
15830, svájci frank 13815-13865, svéd 
koiona 191b5-19225.

Gabonatőzsde
A kászárupiaeon a kedvezőtlen időjárás 

megállította a tavalyi búza árcsökkenés«. 
A forgalom szűk keretek között moigott 
Arnt'a«”1 még pedig a ^«»»idéki 
árat 347—44U.000, a psstviaéki és a du- 
námuli búzát pedig 430,000 koronával 
egyezték. A rozspisoon az üzleti tevé­

kenység elcsendesedett, mert az osztrák 
tó a nemet piac, amely az utóbbi napok 
fo yamán nagyobb tételeket vásárolt, be- 
szüctjtte vásárlását. A rozs matermázsáját 
budapesti paritásban 235 -237.500 koro­
nával jegyezték.

A liszt- is irleminypiacon a helyset 
változatlan és a malmok továbbra is ér­
vényben hagyták a 7800 koronás dupla, 
nullás lisztaiapon elámított áraikat. A 
korpát 1675-1700 koronával jegyzik ág­
ként budapesti paritásbin.

A terménycikkek piacán különösen a zab 
iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés. 
2fto"b2k5riyiai!i8 keJUI 8 plaCia- A Mbot 
280—285.000 koronával jegyezték. A ten. 
gerlptacon kisebb tételeket 232.500 koro­
nás áron kínáltak. Az árpafélék piacán 
nem történt kötés.

A magpiacon megélénkült a forgalom tó 
már uj lermésü áruban is történnek kö- 
tések. Az uj repcét cseh számlára vásá- 
rolják augusztusi szállításra 283 cseh ke. 
ronás áro . Az uj mákot októberre 13,850 
koronával jegyezték kg,-kénL

Sorshúzás és panaszfelvétel 
a házhelyhez jutók számára,
A 41,846/1925. OFB. az. Ítélet 

végrehajtásával megbízott szerv köz­
gyűlésre hívja meg mindazokat, aki­
ket az OFB. a Nyúlás ős Epreskert 
dűlőkben, topábbá a Sámsoni utón 
igénybevett tagokon házhelyhez jut­
tatni rendel.

A közgyűlés tárgya:
1. A csoportok elhelyezkedése ős 

a birtokbaadás időpontja tárgyában 
folyó hó 22-őn létrejött tárgyaló­
bizottsági határozatok ismertetése.

2. Sorshúzás megajtőse azok szá­
mára, akik fizetési kötelezettségük, 
nek eleget tettek.

3. Egyénenkénti panaszfelvőtel és 
a lemondó nyilatkozatok bejelentése 
azokkal az érdemesekkel szemben 
akik az eljárási költségeket máig 
be nem fizették.

Feikérelnek tehát az összes érde­
mesek, hogy folyó hó 27-ón vasár­
nap reggei 8 órakor a varosháza 
udvarán megtartandó kösgyHősen je­
lenjenek meg, akadályoztatásuk ;ese- 
tén pádig magukat kellő felhatal- 
mázassal ellátandó megbízott (lehe­
tőleg családtag) utján helyettesítsék. 
A költségek befizetését igazoló 
nyugta a sorshúzás előtt felmuta­
tandó.

A tárgyalóbizottság összes helyi 
tagjai teikéretnek, hogy a közgyű­
lésen rísztvenni és kötremuködni 
szíveskedjenek.

Debrecen város elöljárósága meg­
kerestetik, hogy a tárgyalás meg­
tartásához szükséges berendezések­
ről és pedig két asztalról székkel, 
írószerekről és két jegyzőkönyvveze­
tőről gondoskodni szíveskedjek.

Debrecen, 1926 junius hó 28 án.
Or Knpinssky Sándor

városi aljegyaő.



1926 junius 24.

FíiiIjIíhH MelinÉiw.
Alulírott pénzintézetek ezennel 

közhírré teszik, hegy 1926 julius 
1-étöl kezdCdöleg a náluk gyütnöl- 
csözöleg elhelyezett összegek kamatai 
után a kincstár javára lerovandó 
törvényes tökekamatadót a kifize­
tendő, illetve tőkésítendő kamatok 
terhére felszámítják.

Dtbrecen, 1926 junius 23.
Alföldi Takarékpénztár Debrecen- | 

ben, Angol-Magyar Bank Rt. debre- i 
cenl fiók, Általános Forgalmi Bank j 
Rt., Benkegyeiület Részvénytársaság, | 
Belvárosi Takarékpénitár Rt. deb- i 
recent f ók, Debreceni Első Taka­
rékpénztár, Debreceni Gaídák Bankja i 
Rt, Debreceni Kólciőnös-Segélyzö- , 
Egylet m. sz., Egyesült budapesti fő- ! 
városi takarékpénztár debreceni 
fiókja, Gazdaiági Takarékpénztár Rt., 
Magyar Általános Hitelbank debre- ! 
érni fiókja, Magyar Általános Ta- ’ 
karék pénztár Rt. debreceni fiók, ; 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó j 
Bank debreceni fiókja, Magyar Őr­
it ágos Központi Takarékpénztár 
debreceni fiókja, Nemzeti Hitelinté­
zet Rt. debreceni fiókja, Takarék 
és Hitelintézet Rt., Tiszántúli Mező­
gazdasági Hiíelintézet Rt.

i Női kalapohat
legocsóbban árusít

Hungária Kalapgyár
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngysza’ma kalap 55 ezer
Női fehér és színes tagák — 80
Női fehér és színes filc kalap 95

Natrv választéki

ezer 
ezer

Kútfúrási Vállalat
Artézi kutak, gyári és malmi ku­
tak, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe ■ 
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Bercsényi-u. 16oo

Schiffer József
üvegcslszoló és 
1 ökörgy ár tösi 

telep

Csapó-utca 19. sz.

KÉRJEN MINDENÜTT

.HORTOBÁGYI JUHTURÓT* 
nemcsak azért, mert olcsóbb a liptóinál, hanem mert 
van legalább oly |ó, zsírosabb és magyar gyártmány.
Kereskedők részére lerakat CSANAKJÖZSEF

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jarz-band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-ulca 1 sz.

I
Lábfájdalmah Al ■ I i I r készített für. ■

és izzadás A 1)001 I DnCfi I r Xb Alpobl LdUdU flta 12.00011
Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és drogueriákban. <• 

Főraktár dr Rex drogueria Debrecen, Városház-épület, M

Poloska 
sváb, tettt, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás ra legjobb a nAnÁSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
váüalja » íé egirtád és lakisok vizs- 
gálásat Be'ybeu és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca «7.,sz.

K BIKSZADI
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos 

külözhetlen. Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

láT szépen és leg-I lm g C J olcsóbban fest.
— ™ vegyileg tiszti ■

Libandy
Péterfia-utca 4. szám.

BÚTOROK 
elismerten kgjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhető* be a 

DebreEBni Faipar H.-T. 
városi üzletében 

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

Forgács urifodrász 1
Arany lános-ntca 2, |

PÁR MILLIÓ KORONA 
magánkölcsönt keres 
nyug, csendőrtiszthelyettes ügyfelünk. 
Házvételhez van rá szüksége!
Bankkölcsönt felvenni nem akar! 
Havonként másfél százalék 
kamatot fizet!

Bővebb felvilágosítást nyújt — szívességből — a Nagv 
Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres—ut a 9

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA
KEGYELET** TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

II I! II ÉRTESÍTÉSE II II II

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 750.000 kor.

Diszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÄLLALAT
Kossulh-utca 8. -- Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

APROHIRDETESEK
takás

BÚTOROZOTT SZOBÁT 
keresek középosztályu csa­
ládnál ellátással julius ti­
zenötre. Ajánlatokat a ki­
adóba kérek „Julius 15“ 
jeligére.

Kiadó a Bomokkert elején háromszobás 
családi ház üveges verandával, villany­
világítással, gyümölcsös és veteményes 
kerttel augusztus elsejére. Cim a ki­
adóban. 442

Ktllőibejárata utcai bútorozott szoba elő­
szobával kiadó Libakert, Szegfű-utca 
14. szám 436

Bégyezobás utcai lakás fürdőszobával le- 
lépéssel és két világos pince kiadó Pé- 
terfia 30. 453

Két szolid fiatalember bútorozott szobát 
keres teljes ellátással julius 1 re, lehe­
tőleg a belváros területén. Ajánlatokat 
kérem leadni a Mihalovits gyógyszertár 
pénztárához. 430

Elcserélném, illetve átadnám irodának vagy 
rendelőnek alkalmas kétszobás lakáso­
mat, esetleg háromszobással. Csapó-utca 
4. Házmesternél. 459

üzlethelyiség közoonti piacon (kettévág, 
hatja) azonnal kiadó. Italmérés közeié, 
ben kifőzésnek másik. Csapó-utca 19.

Egy szoba konyháé lakás elköltözés miatt 
atadó. Vígkedvű Mihály-utca 28

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 
10. II. tm. 3. ajtó. 469

Pincehelyiség egészben vrgy részben ki­
adó. Cim a kiadóban. 472

íözposton kétszobás szabi drendelkezésü 
Iskás kiadó. Cim a kiadóban. 474

Zongorát, pianinót SK 
fizetési feltételek mellett vehet Sseidrö- 

nél, őatthyány-utea 22 440

Akác tőlgyhasábfa fölvágva, házhoz szál­
lítva mázsánként K 45ŰC0. Méliusz-tér 

6. sz. 462
ié megjelenést! leány üzletben kiszolgálni 

vagy hasonló munkakörre azonnali be­
lépésre ajánlkozik, Beke, Teleki-utca 
21. sz. 471

Italmérők csak 48 óráig kincsesbányá­
hoz juthatnak. Cim a kiadóban. 473

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
»Paplan* jeligére kiadóba kérek. 475

Kereslet
Telepfelttgyolöí és más bizalmi állásra 

kaucióképes egyén kerestetik. Cím le­
adható : Cukorkaüzletben, Tísí.3 pa­
lota. ( 461

Pályaválasztók figyelmébe. Intelligens és 
ügyes tanulót felvesz Perczel. müv ész 
fotográfus, Péterfia-u. 76.

Elektrotechnikai műhelybe tanuló felvéte­
tik. Parti Ferenc, Hatvan-utca 58.

Menekült tanár (latin szakos) elfogad ta­
nításra gimnáziumba is egyéb iskolába 
járó fiú- és leánytanulókat, valamint 
magántanulókat Is. Kovács István Ho­
mokkert, Bujdosó-utca 13. sz., vagy 
Burgondia-ntca, iparostanonciskola.

Keresek megvételre 3—4 szobás magán - 
házat belterületen, mely beköltözhető.

47C

Eladás

Ajánlat
Szalma és filckalapok nagy választékban, 

valamint filcalakitások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 841

•lesón. szépen plisséroz Farkas 3ella utóda 
Külsővásár, tér 16. Arany János-utcával 

szemben. 541
Szobosilói gyógyforrásvizet házhoz szállít

100 litert 25.UtO koronáért Váczi Imro
Hajdúszoboszló, VII. tized 417 408

Bázvezetónónek, gazdasszonynak menne 
mindenhez értő, jól főző, középkorú nő. 
»Megbízható* jeligére a kiadóhivatalba 
kér. 426

ISO db birkát fele» tartásra 3 évre kiad-
____________ __________nék, Laczák Imre, Sáránd 437 

Nyomatottá Magjsr Nemzeti Könyv- eb Lapkiadóvállaiat njumdajaoanOnbr^n, Ferenc

Eladó jó állapotban lévő jégszekrény. Ér- 
tekezni méntelepi laktanya. Kantin. 41Í

Sót oldal téli szalonna van eladó Arany. 
János-utca 2. szám alatt a házmester­
nél. 448

Bigyar Nemzet Története 10 díszkőiéiben 
oj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 

82. 464
Palánta eladás. Petunia, kalarábé keiká 

poszta, csukáposzta és zöldségfélék ol 
osan kaphatók Péterfia 19.

i Fajborok .“Ä-
lősöknek a legalacsonyabb napi

: áron Arany János 30. 558
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